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V CONVENÇÃO BRASILEIRA DA TRADIÇÃO GAÚCHA

CTG MEU PAGO – Diadema – São Paulo 
03 e 04 de julho de 2004. 
ATA DA SESSÃO PREPARATÓRIA Às 08h 30min, do dia 03 de julho de 2004, na sede do CTG Meu Pago,
nesta Capital de São Paulo, instalou-se a SESSÃO PRERATÓRIA da 5ª Convenção Brasileira da Tradição
Gaúcha, sendo aberta que o senhor Celso Souza Soares, presidente da CBTG, e suspensa pelo mesmo por
falta de korum por um período de 15 minutos. As 09hs reiniciaram-se os trabalhos da mesa sendo
dirigidos pela secretaria geral Dulce Helena Felhauer, apresentando os nomes de João Luis Barte Rangel,
como relator geral, Celivio Holz relator adjunto sendo os mesmos aprovados pelos convencionais por
unanimidade para o exercício dos cargos, após apresentados os nomes, Secretaria Geral Dulce Helena
Felhauer, Albino Becker dos Santos FTG PC e  Renata Orlandi – MTG SP como secretários adjuntos. A
seguir dando seqüências aos trabalhos foi sugerido por Junior Fregonese e ratificado pelo senhor Rangel
a estipulação de horário final para apresentação das proposições, após varias sugestões e votação pela
plenária o horário estipulado sera até as 12:00hs. O senhor Rangel,  o fez propostas de divisão do
numero de composições para plenário, e querida que seja feita a votação para que as proposições seja
iniciadas individualmente e não sejam dividas por tema, com sete votos a favor e três votos contra.
Aprovado portanto que as proposições sejam divididas por comissão temáticas. Senhor presidente deu
por encerrado a sessão preparatória, convidando a todos para retornarem a plenária em dez minutos
para darmos inicio a sessão de abertura e retomada dos trabalhos. Nada mais tendo sido tratado, a
presente sessão foi encerrada às 10hs, da qual lavrou-se a presente Ata que, após lida, aprovada vai por
mim secretaria geral e presidente assinada.

ATA DA SESSÃO DE ABERTURA

Aos três dias do mês de julho de 2004, na sede do CTG Meu Pago, Diadema/SP, às dez horas e trinta
minutos, deu-se início à Sessão de Abertura da 5.ª Convenção Tradicionalista com a composição da mesa,
Sr. Celso Souza Soares, Presidente da CBTG, Celívio Holz, 1.º Vice-Presidente da CBTG, Sr. Moacir Barbosa
Fagundes, Patrão do CTG Meu Pago, Sr. José Carlos de Oliveira, Presidente do MTG/SP, Sr. Itamar
Sebastião de Matos, Presidente do MTG/SC, Sra. Maria Isabel Trindade de Moura, representante do
MTG/RS, Dorvilio Calderon, Presidente do FTG-PC, Marcos da Cruz Machado, Presidente do UTG/RJ, Sr.
Airton Calai, Presidente do MTG/MT, Daiane Lavratti, 1.ª Prenda da CBTG, Eduardo Buzanello, 1.º Peão da
CBTG, a seguir, posteriormente à execução do Hino Nacional Brasileiro, fizeram uso da palavra os Srs.
Moacir Barbosa Fagundes/MTG-SP, José Carlos de Oliveira/MTG-SP e o Sr. Celso Souza Soares/CBTG. Nada
mais tendo a tratar, deu-se por encerrada a presente sessão de abertura, às dez horas e quarenta e cinco
minutos, onde foi lavrada a presente ata, lida e aprovada, que vai por mim, secretária geral e pelo
presidente, assinada.

A seguir, a secretária geral passou a direção dos trabalhos ao Sr. Celivio Holz, o mesmo, convidando a
fazer parte da mesa, com suas atribuições aos trabalhos, os Srs. Albino Becker dos Santos, Renata Orlandi
e João Luiz Barth Rangel, passando-se aos trabalhos, com as seguintes proposições:

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA

Aos três dias do mês de julho de 2004, na sede do CTG Meu Pago, Diadema/SP, às dez horas e quarenta e
cinco minutos, deu-se início à Primeira Sessão Plenária da 5.ª Convenção Tradicionalista, quando a
Secretária Geral passou a direção dos trabalhos ao Sr. Celívio Holz, que convidou a fazer parte da mesa,
com suas atribuições, os Srs. Albino Becker dos Santos, Renata Orlandi e João Luiz Barth Rangel, iniciados
os trabalhos, em discussão, algumas sugestões que já foram dadas referentes à Carta de Princípios e a
Prova de Rédeas, discussão que já se estende desde a Convenção de Curitiba/PR e Congresso de
Cascavel/PR. O Representante do MTG/SC salienta que já o assunto já está se estendendo em demasia,
em resposta, o Presidente da CBTG se justifica com base no Estatuto da CBTG e se desculpa pelo
ocorrido, esclarecendo que, quanto ao questionamento feito às possíveis alterações na Carta de
Princípios, poderá o mesmo ser discutido em outra ocasião, restringindo as discussões da presente
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Convenção à análise das proposições. O Sr. Jacó Moonn Filho, utilizando-se da palavra, faz suas
considerações de que a Carta de Princípios foi definida quando da estruturação da CBTG, acredita que
deve ser, portanto, mantida, em seu texto original. O Presidente da CBTG pede licença para que o Vice-
Presidente dê continuidade aos trabalhos, porém antes, a Sra. Maria Isabel Trindade de Moura faz
também algumas considerações sobre o assunto. Passando-se aos trabalhos, são postas à apreciação as
seguintes proposições: 1.ª Proposição – Prazo de Vigência das Normas Regulamentares, por um período
de 03 (três) gestões, podendo ser feitas novas propostas somente após a terceira Convenção Brasileira da
Tradição Gaúcha subseqüente. Relator: João Luiz Rangel. Proponentes: João Luiz Rangel e Albino Becker
dos Santos. O autor, Sr. João Luiz Rangel fez uso dos dez minutos que lhe são de direito, o co-autor da
proposição Sr. Albino Becker, achou por bem não fazer o uso da palavra. O Sr. Régis usou da palavra e
solicitou alguns esclarecimentos. Paulo Paganella da Junta Fiscal, propôs que o prazo de vigência seja
alterado para 04 (quatro) anos, ou seja, 02 (duas) gestões. Airton Callai/MTG-MT contra a proposta, José
Carlos/MTG-MS, contra a proposta, Itamar Sebastião de Matos/MTG-SC, parecer contra. Voltou à palavra
o autor pedindo pela aprovação. O relator, fazendo uso da palavra, mudou seu parecer e pediu pela
rejeição da proposta. Tendo sido colocado em votação, a proposição foi rejeitada por unanimidade. 2.ª
Proposição – Contribuição Financeira ao Sr. Edson Otto, Relatora: Sra. Maria Isabel Trindade de Moura,
Proponente: Sr. Paulo Roberto Paganella, manifestaram-se o Sr. Antonio Ávila, João Luiz Rangel, Sebastião
Nunes/SC, Sr. Itamar Sebastião de Matos, a favor da proposição. O MTG/SC se propôs a doar R$ 1.000,00
(um mil reais). Proposição aprovada por aclamação. 3.ª Proposição – Realização de Cursos de Formação
Tradicionalista, Relator: Manoelito Carlos Savaris/MTG-RS, Proponentes: Dinara Xavier da Paixão e Maria
Izabel Trindade de Moura, manifestaram-se: Daiane Lavratti, 1.ª Prenda da CBTG, Sr. Carlos Meira
Martins, Celso Souza Soares, Nelson/MTG-MT, que manifestaram-se a favor da proposta, propondo
emenda dilatando o período para obrigatoriedade de 02 (dois) para 04 (quatro) anos. O Sr. Jacó Moonn
Filho, apresentou sua opinião sobre o tema, sendo o mesmo a favor, sugere que cada Estado faça o seu
curso, com obrigatoriedade pela CBTG. Sr. Erton René Bittencurt/MTG-PR, que se manifesta a favor, com
considerações, Sr. Camilo Pegoraro/MTG-SP, Dorvilio Calderon/FTGPC e Sr. Pinto Fernandes/Diretor de
Divulgação manifestaram-se a favor. Sr. Wilson/Diretor Geral-CBTG, que sugere a multiplicação de
orientadores, propõe que para 2007 seja obrigatória a participação apenas para os grupos adultos, Sr.
Toninho Ávila apela apenas para que se tenha cuidado com os palestrantes, Sr. Olmiro manifesta-se por
questão de ordem referente ao tempo das manifestações. Questão de Ordem acolhida pela mesa,
Proposição aprovada por 10 (dez) votos contra 07 (sete), com restrição da obrigatoriedade apenas para
determinados grupos a partir de 2007. Nada mais tendo a tratar, deu-se por encerrada a presente
primeira sessão de plenária, às treze horas, onde foi lavrada a presente ata, lida e aprovada, que vai por
mim, secretária geral e pelo presidente, assinada.

ATA DA SEGUNDA SESSÃO PLENÁRIA

Aos três dias do mês de julho de 2004, na sede do CTG Meu Pago, Diadema/SP, às quatorze horas e
quarenta e cinco minutos, deu-se início à Segunda Sessão Plenária da 5.ª Convenção Tradicionalista,
passando-se aos trabalhos, foi lida a correspondência enviada pelo programa de rádio “Brasil Grande do
Sul” ao Sr. Carlos Oliveira/presidente do MTG-SP, a seguir passou a ser lida as atas da sessão preparatória
e sessão de abertura, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade. A seguir, os trabalhos passaram a
ser dirigidos pelo Sr. Celivio, abrindo espaço para comunicações gerais. Fizeram uso da palavra Sr. Olmiro
Bastos/MTG-RS, Airton Callai/MTG-MT, Celso Souza Soares/presidente-CBTG, o Sr. Celivio comunicou que
devem ser apresentadas pelos presidentes dos MTG’s as pessoas designadas para as comissões temáticas
para análise das proposições em cada segmento, cultural, artístico e campeiro, MTG/RS: Paulo
Gonçalves/Campeira, Olmiro Bastos/Artística, Maria Izabel Trindade de Moura/Cultural, Manoelito
Savaris/Institucional; MTG/SC: Hélio Mussio/Artística, Diva S. Holz/Cultural e Sebastião Nunes/Campeira;
MTG/PR: Carlos Martins/Campeira, Robson Américo/Artística, Regiane de Fátima Silva/Cultural; MTG/SP:
Camilo Pegoraro/Artística, Francisco Fighera/Cultural, Júlio da Costa Machado/Campeira; MTG/MS: César
Augusto Teló/Campeira, Dalton Camargo/Cultural, José Carlos Cardoso/Artística; MTG/MT: Nelson
Henkemeier/Artística, Daiane Lavratti/Cultural; UTG/RJ: Fábio/Campeira; FTGPC: Vera Saliba A.
Branco/Artística, Pinto Fernandes/Cultural, Paulo Paganella/Campeira. Passando-se às proposições,
foram postas à apreciação: 4.ª Proposição – Para que seja instituída como uma das literaturas oficiais do
MTG/RS a obra “INDUMENTÁRIA GAÚCHA”, Relator: Olmiro Bastos. Proponente: Maria Izabel Trindade de
Moura. Manifestaram-se contra os srs. Robson Américo/MTG-MS, Airton Callai/MTG-MT, Camilo
Pegoraro/MTG-SP; Sr. Jacó Moonn Filho/MTG-SC, parecer a favor. A proponente volta à palavra e retira a
proposição. 5.ª Proposição – Suspensão dos títulos, Relatora: Maria Izabel Trindade de Moura.
Proponente: Olmiro Bastos. Parecer favorável da relatora, Manifestou-se a favor o Sr. João Luiz Rangel.
Posta em votação, proposição aprovada como recomendação geral aos tradicionalistas brasileiros. 6.ª
Proposição – Que seja inserida nas atividades esportivas, a bocha campeira e o TETARF, Relator: Olmiro
Bastos. Proponente: Olmiro Bastos. Proposição não discutida, mas citado seu encaminhamento. Nada
mais tendo a tratar, deu-se por encerrada a presente segunda sessão de plenária, às dezesseis horas,
onde foi lavrada a presente ata, lida e aprovada, que vai por mim, secretária geral e pelo presidente,
assinada.

ATA DA TERCEIRA SESSÃO PLENÁRIA

Aos três dias do mês de julho de 2004, na sede do CTG Meu Pago, Diadema/SP, às dezessete horas e
trinta minutos, deu-se início à Terceira Sessão Plenária da 5.ª Convenção Tradicionalista, passando-se aos
trabalhos, a Sra. Cláudia Bastos/Assessora Cultural-CBTG, distribuiu material enviado pelo IGTF aos MTG’s
presentes; a seguir, Sr. Savaris trouxe informações sobre o VIII FENART, VII Rodeio, VI Encontro de Jovens
e II Encontro de Jogos Tradicionais – eventos oficiais da CBTG; em seqüência o Sr. Wilson da Silva Porto
Filho fez a apresentação do Site da CBTG com a nova formulação, a ser aprovada nesta Convenção, o
Presidente consulta, então, a possibilidade 
Nada mais tendo a tratar, deu-se por encerrada a presente segunda sessão de plenária, às dezesseis
horas, onde foi lavrada a presente ata, lida e aprovada, que vai por mim, secretária geral e pelo
presidente, assinada.
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